

Noticias Nacionales.

La Redencion del Pueblo de Reus anuncia que ha sido multado en 125 pesetas por el brigadier señor Salamanca, y que por no haberse prestado á satisfacer dicha cantidad se conforma con la pena subsidiaria, habiendo sido reducido á prision, en consecuencia, el director del periódico D. P. Pelfort. La Redencion del Pueblo al suspender su publicacion envia un cariñoso saludo á todos sus colegas de la prensa.

La faccion Villalain, que á las cuatro y media de la mañana del 21 del corriente invadió por sorpresa la villa de Sacedon, buscó con tenaz insistencia por espacio de las 12 horas que permaneció en la poblacion al notario don Miguel Lopez, que tuvo la suerte de no caer en sus manos, saliendo de su casa desnudo por el tejado, saltando corrales y haciendo esfuerzos increíbles á su edad de 60 años.

No se ha contentado con llevarle un buen caballo con su correspondiente montura, arrasarle la casa destruyendo y robando todo su mobiliario, ropas y cuantos enseres, incluso los aperos de la labor, y derramarle el vino y aceite que han encontrado, sino que con un salvajismo feroz han arrojado á las llamas de dos hogueras que encendieron en la calle y otra en el patio, los protocolos de la notaria desde el año de 1500 hasta el del corriente, el archivo y secretaria del juzgado de primera instancia que como único actuario tiene á su cargo, y los papeles particulares y privados; de manera que han sido muy grandes las pérdidas ocasionadas y los perjuicios que se han de seguir de un hecho tan bárbaro y vaudálico.

Se encuentra detenido en el puerto de Bilbao el vapor francés «Maria», de quien ya dijimos haber sido apresado en la costa de Marruecos, por creerse que las armas que conducia eran para los carlistas.

La administracion de aduanas exige como garantía para devolver la carga 400,000 francos; es decir, 100 francos por cada arma, pues estas son 4,000 fusiles de fabricacion americana, con bayonetas, vainas y porta-fusiles.

El cabecilla carlista Villalain ha dirigido una comunicacion al alcalde de Sacedon, participándole que para uno de los primeros dias del próximo mes de setiembre le ha de entregar la cantidad de 30,000 reales, en la inteligencia de que si trascurrido el plazo señalado, no ha hecho entrega de la referida cantidad, irá con su fuerza á dicho pueblo y fusilará á todos sus habitantes, sin escepcion.

La Iberia asegura que Rusia se

halla dispuesta á reconocer la República española.

Segun un telegrama de Madrid, fecha 1.º del actual, que publica el periódico *La Imprenta*, el señor Ferrer de Couto está fuera de peligro.

En una correspondencia de Madrid que publica *La Imprenta* llamamos el siguiente párrafo:

Se presume que el encontrar los veinte mil duros en la catedral y en la ciudad de Calahorra los carlistas preparados y dispuestos, era hábil plan de aquel buen cabildo para hacer una donacion á don Carlos bajo las formas de una imposicion violenta. La cosa es jesuítica en extremo, y no falta mas sino que el señor Alonso Martinez entregue ahora fondos para la reparacion de las iglesias y catedrales y candorosamente resarza al cabildo catedral de Calahorra lo que se le han llevado los carlistas; y recibida la cantidad, de seguro recibirán una nueva visita de Perula.

De Soria dicen que el 22 del actual entraron «los» carlistas en el pueblo de Navaleno, partido judicial del Burgo, quemaron el registro civil y se llevaron las raciones de pan, vino y carne que pidieron.

Segun el censo de 1860, es Navaleno una villa con ayuntamiento, compuesto de 250 habitantes. Ni el alcalde, ni el juez de paz procuraron impedir la destruccion y quemar del registro, ni mucho menos prender á los dos carlistas; y como el suceso no puede ser mas escandaloso, ni más criminal la apatia de las autoridades de dicho pueblo, esperamos que por alguien se dicte alguna disposicion que les haga sentir los efectos de la falta en que han incurrido en el cumplimiento de sus deberes.

CORRESPONDENCIAS PARTICULARES DE *La Independencia*.

Madrid 27 agosto.

Ya tienen ustedes, amigos míos, comprobada la exactitud de las noticias que yo he dado á ustedes respecto al señor Ruiz Zorrilla. *La Epoca* ha publicado de ello una larguísima relacion en la que aparecen distintamente esplicadas las intenciones de cada uno. El señor Zorrilla se proclama republicano de veras, rechaza la gefatura que le ofrece el señor Martos del partido radical y dice que no es mas que un soldado del partido republicano. Con estas declaraciones y las de que si se vulnera una sola de las conquistas de la revolucion de setiembre es capaz de volver á la conspiracion para destruir al que pretenda llevarnos al alfonsismo, coincidió el haberse puesto malo el señor Merelo y haberse tenido que retirar por ser tarde el señor Martos y sus amigos. Ausentes estos, el señor Zorrilla leyó á los amigos que

permanecieron la correspondencia seguida con el señor Castelar.

Las consecuencias del suceso no son difíciles de sacar. Lean ustedes la relacion de la entrevista y comprenderán que la parte mas sana y mas importante del partido radical que ha acudillado siempre el señor Zorrilla se inclina resueltamente á la fraccion Castelar. En verdad que puedo vanagloriarme, y permítanmelo ustedes, de haber indicado hace tiempo este movimiento.

No hay tiempo para hacer comentarios; pero la actitud de *La Bandera Española* y la del *Imparcial* indican claramente que el señor Ruiz Zorrilla se ha separado por completo de toda vacilacion en sentido monárquico y de todo exclusivismo político. El suceso es grave y ha de producir grandes consecuencias en el porvenir. El modo de explicar el señor Ruiz Zorrilla la conciliacion indica claramente que lo que el quiere es que las nuevas elecciones se hagan bajo un ministerio republicano, sin reserva mental alguna. Se vé claramente que el señor Martos quiere que las cosas se conduzcan por otro camino, porque desdichadamente este hombre público no ha sabido ver en todas las cuestiones mas que el poder para él y para los suyos, lo que hoy pone su prestigio por debajo del señor Zorrilla que despues de todo no ha tenido participacion alguna en los actos que siguieron al golpe de Estado, ni puede atribuirsele complicidad alguna en los mismos.

Este asunto, á pesar de que pretenda *El Imparcial* no darle importancia alguna, merece comentarios que serán objeto de la próxima carta.—R.

Madrid 28 de agosto.

Excuso decir á ustedes que la carta del señor Ruiz Zorrilla ha causado una inmensa impresion. Los periódicos alfonsinos se sublevaron contra la actitud del solitario de Tablada y combaten sus propósitos con saña vivísima. Yo no veo, como indicaba á ustedes ayer, otra cosa en la que ha dado en llamarse el *Programa del Escorial*, que una comprobacion mas de las noticias que habia dado á ustedes sobre la actitud del señor Ruiz Zorrilla y sus inteligencias con el señor Castelar. Lo que ha llamado aquí mas la atencion es el empeño con que el señor Ruiz Zorrilla rechazó la jefatura del partido radical ofrecida por el señor Martos, manifestando repetidas veces que no era mas que un soldado de fila del partido republicano español. Todas las versiones que se han hecho del suceso están contestes en que la relacion de *La Epoca* es una relacion verdadera, lo que viene á comprobar el silencio de *La Bandera Española*, órgano del señor Martos. Esa evolucion política del señor Ruiz Zorrilla puede señalar un cambio importantísimo en esta nacion, por

que es fácil sea la base de un nuevo orden de cosas en el que entren los amigos del señor Castelar, la parte sana del partido progresista, escluido el señor Martos y los suyos, y el señor Valera, el señor Topete y los demás constitucionales que han dejado á un lado la cuestion monárquica. El señor Zorrilla espresó que esto es lo que entiende por conciliacion y que los que á ella aspiran debian declarar terminantemente que aceptaban la República como forma definitiva de gobierno, y que se obligaban á sostenerla contra toda eventualidad, y que esta situacion es la que debia convocar Cortes y legalizar la del país. No se que resultado tendrán los propósitos del señor Zorrilla, pero para mí es indudable que podrian ser salvadores y nada mas que con un poco de voluntad y patriotismo.

La situacion que con tales elementos se creara, tendria dos que podrian inspirar confianza; el señor Castelar, que ha dado pruebas de no desear jamás el poder y el señor Zorrilla que tuvo la dignidad de no ser ministro al dia siguiente de derribar la monarquia. El señor Zorrilla dice hoy que es republicano por deber, porque solo la República puede salvar la libertad y que espera serlo mañana por conviccion. Esta conducta es franca y noble, y por esto digna de elogio.

El consejero de Estado Sr. Nuñez de Arce ha publicado una carta terrible contra el señor Ruiz Zorrilla que solo ha sido mirada como el eco del mal efecto que han hecho en ciertas regiones las frases de este; todo el mundo la censura, escepcion hecha de *La Política* que achaca al señor Ruiz Zorrilla el pensamiento de querer ser presidente de la República. A esto contesta oportunísimamente *El Orden* que cualquier ciudadano español republicano puede aspirar á este honor, y lo que no se comprende es que quieran ocupar este puesto aquellos que no hemos podido saber todavía si son republicanos ó monárquicos. De todos modos los sucesos van apretando de tal manera, que la crisis está próxima. Ya la censura va permitiendo que se hable del estado de la guerra, y un periódico ha llamado *pedras negras de la homogeneidad* á las acciones de Montemuro á la toma de Cuenca, á la de La Guardia, á la traicion de la Seo de Urgel, y á los sucesos de Calahorra. *El Imparcial* habla sin rebozo de estos sucesos y de la situacion de la Hacienda, y *La Prensa* no tiene inconveniente alguno en consignar que hay dos tendencias en el ministerio. Aunque el secreto revelado no sea mas que un secreto á voces, no deja de ser la revelacion un hecho importante, despues de tantos dias de silencio. Los consejos de estos dias podrán no haberse ocupado de cuestiones importantes, pero no duden mis lectores que son el comienzo de una solucion clara si se oye la voz del patriotismo, y

no la del interés personal, dudosa si este último se sobrepone al supremo de la patria.—R.

Noticias Estrangeras.

De *La Discusion*:

Hasta los periódicos ministeriales se muestran poco satisfechos del viaje de Mac-Mahon por las provincias del Oeste. Las tropas gritan ¡viva Mac-Mahon! pero las poblaciones gritan ¡viva la República!

Así lo confiesa el «Journal de Paris» órgano del duque de Broglie.

Las actas, ya en parte publicadas, del Congreso de Bruselas, prueban que no se han hecho hasta ahora en el la preposicion que se decia presentada por los representantes españoles, y apoyada por la Alemania, declarando la repugnancia que inspiraban á la Europa los excesos del carlismo en España. Han creído sin duda que la conferencia, consagrada á disminuir los males que tienen las guerras internacionales, no era competente para ocuparse de las luchas civiles.

Lo que sí ha hecho el general Servet es apoyar fuertemente las protestas de Portugal, Suiza é Italia, contra todo pacto que tienda á disminuir las fuerzas de resistencia que el pueblo español pudiese oponer á una invasion extranjera. Los recuerdos de nuestra guerra de la independencia nos imponian esta actitud, que ha sido perfectamente comprendida por los plenipotenciarios de todas las grandes potencias.

El Congreso de Bruselas, aunque por lo que leemos en las actas de sus sesiones de pocos resultados prácticos, dejará sembrados gérmenes favorables á las ideas de humanidad y de civilizacion.

De orden superior se ha prohibido á los periódicos franceses dar el título de mariscal á Mr. Bazaine, y se dirigen persecuciones contra los que han publicado la carta del fugitivo explicando su evasion.

A propósito de esto se dice con mucha gracia en una «Revista de Paris, que consultados Gaboriau y otros novelistas prácticos en el género de «novelas judiciales y de policia,» declaran unánimemente que el relato de la mariscal y de su esposo no está bien urdido. Cualquiera aprendiz de literato lo hubiera hecho mejor. ¿Es creíble, añade, que un hombre de mundo como el Sr. Alvarez Roll y una delicada mujer como Mad. Bazaine, manejasen y dirigiesen un frágil bote en medio del revuelto oleaje, haciéndole abordar sin vacilacion á un punto difícilísimo de la costa, donde las olas saltan y se estrellan contra las rocas? No basta para explicar esto decir, como los periódicos bonapartistas, que todo lo puede el heroismo de una muger; seria preciso suponer un milagro, y

en verdad no vemos por qué había de intervenir el cielo á favor de Bazaine en la isla de Santa Margarita, no habiendo intervenido cuando estaba en Metz cercado por los prusianos.

Mr. Bazaine ha tenido en Colonia una larga y cortés entrevista con el general van Kummer, uno de los que más apretaron y más hicieron al ejército francés delante de Metz. Esa entrevista es objeto de comentarios muy desfavorables é injuriosos para Bazaine.

CORRESPONDENCIA PARTICULAR DE
El Diario de Barcelona.

Londres 28 de agosto.

Aunque no pensaba escribirle hoy, lo verifico para darle importantes noticias que leo en la prensa inglesa y de un gran interés para España.

El «Standart» afirma que están muy adelantadas las negociaciones para un arreglo entre el marqués de la Habana, plenamente autorizado por el gobierno del duque de la Torre, y los insurgentes de Cuba. Las bases, como ya se dijo hace ocho días, serían siempre amnistía para los rebeldes, después del desarme de las fuerzas de la insurrección, levantamiento del secuestro y del destierro de los cubanos comprometidos en la causa separatista. Se añade ahora que el general Marin, hombre estimado en la isla, había marchado de la Habana para Holguín para ultimar la negociación, muy adelantada á la fecha de las últimas noticias. Si se confirmasen, el suceso sería de inmensa importancia también para el porvenir de la madre patria, pues Cuba haría toda clase de sacrificios en favor de España.

También sé por los círculos diplomáticos que la negativa de la Rusia á reconocer el gobierno español no es definitiva. El Emperador Guillermo acaba de escribir una carta al Czar Alejandro, de que es portador uno de los generales ayudantes del soberano de Alemania. En ella le dice, según parece, que el medio, tal vez único, de que las complicaciones de la cuestión de España no puedan alterar la paz de Europa, es contribuir á sofocar la guerra en la Península, y como el carlismo por lo que representa no puede triunfar en nuestro suelo, no hay mas medio que fortalecer el gobierno del duque de la Torre, de quien Europa espera soluciones conformes con los sentimientos del pueblo español y con los principios conservadores que representan las potencias, y muy especialmente el Imperio germánico. Sé también que de una manera explícita y para disipar toda idea de que causas de ambición muevan á la Alemania, se hacen declaraciones contrarias á la idea de toda candidatura de un príncipe prusiano al trono español.

El señor Comyn ha recibido por conducto del señor Valera, agregado al ministerio de Estado, las cartas credenciales como ministro plenipotenciario de España en la corte de Inglaterra. Como la reina Victoria está en Escocia, hasta su regreso no podrá presentar estas credenciales en manos régias, pero dará las copias á lord Derby, ministro de Negocios extranjeros, y

en el acto entrará en relaciones oficiales con el gobierno inglés. El señor Comyn es muy apreciado en Londres donde desempeña cargos diplomáticos durante la mitad del reinado de Isabel II.

El «Pall-Mall-Gazette», uno de los pocos diarios ingleses que se mostraban benévolos á la causa carlista, ha publicado ayer una reseña circunstanciada de los horribles asesinatos de Olot, y con este motivo declara que una causa que contiene episodios tan terribles no puede ser defendida en Europa. Quedan solo la «Gaceta de Westminster», órgano del comité carlista, y el «Standard» que alguna vez que otra inserta correspondencias de París de origen carlista.

Ya que de diarios ingleses me ocupo, les diré que se anuncia la fundación de uno nuevo con el título de «Independiente». La aparición de un periódico político en Londres, á diferencia de Madrid y París, es un acontecimiento. Se necesita un capital inmenso para montarlo, y es casi imposible que el nuevo órgano rivalice con los existentes. El diario tory «Hour» que lleva dos años, ha consumido ya cien mil libras esterlinas, y el «Cercle» ha tenido que cesar, arruinando á sus accionistas. En cambio va á fundarse un órgano católico que bajo la protección del Padre Santo y del episcopado inglés presenta grandes probabilidades de éxito.

En el diario de la Corte y el ejército se refiere «que el príncipe don Alfonso, acompañado por algunas personas de su séquito, llegó al campamento de Alderhot el martes por la mañana, donde lo esperaba el Estado mayor de la división allí acampada. Marcharon en Cove-Common, al campo llamado Queen's Birthday Parade, donde la artillería de la Guardia Real á caballo y las baterías de campaña se presentaron bajo el mando del coronel Turner para ser revistadas por el general sir Hoppe Grant, gran cruz del Baño, que mandaba la división. Después de la inspección, que duró hasta las nueve, llevando el general á su derecha al joven príncipe, este acompañado por el Estado Mayor visitó todo el campamento, examinó las mesas preparadas para el regimiento número 38, y después presidió el almuerzo de los oficiales de artillería de la Guardia Real.»

Noticias telegráficas de París que tiene el «Times» dicen que el mariscal Mac-Mahon ha regresado á Versalles para recibir al embajador de España, marqués de Vega Armijo, cuya presentación se hará con cierta solemnidad, y al representante de Grecia. También parece positivo que en la nueva combinación prefectoral el marqués de Nadaillac va al departamento de la Côte d'Or, en la antigua Auvernia. Por último, los jefes carlistas Segarra y baron de la Torre habían sido detenidos al atravesar la frontera con pasaportes falsos é internados en Perigueux bajo la vigilancia de las autoridades.

Otro despacho de Viena inserto también en el «Times» dice que el señor D. Cipriano del Mazo apenas regresen á sus cortes los soberanos de Austria y Baviera, hoy en Londres y París, presentará en Viena

y Munich sus cartas credenciales, haciéndolo después en Stuttgart al Rey de Wurtemberg.

Hoy ha visitado el príncipe Alfonso el arsenal Woolwich con orden del ministro de la Guerra y acompañado por los directores y oficiales de esta Academia, la primera de Inglaterra. También la oficialidad se empeñó en ofrecerle un improvisado banquete, y el joven con el duque de Albuquerque y el conde de Mirasol que le acompañaban permanecieron en Woolwich hasta las seis de la tarde.

El conde de Rascon ha presentado ayer sus credenciales al emperador de Alemania. El Rey de Baviera marcha desde París á Berlin.—H.

Mahon 7 Setiembre 1874.

La festividad de «San Luis-set» se ha celebrado este año con notable desanimación, viéndose el vecino pueblo de San Luis muy escasamente concurrido, ofreciendo las carreras y el baile público poquísimo interés.

Creemos, sin embargo, que la festividad de Ntra. Sra. de Gracia, tendrá lugar en esta ciudad mañana con la concurrencia acostumbrada, por ser la última fiesta popular que anualmente se celebra.

El domingo próximo, día 13 del actual, la sociedad «Filarmonica» dará en nuestro coliseo una escogida función á beneficio de los profesores de la orquesta de aquella sociedad, ejecutándose la sinfonia de la ópera *Ceneréntola*; la fantasía para violín y piano sobre *La fille du Regiment*, por los señores Juanico y Taltavull; la escena, plegaria y romanza del acto 3.º de *Un ballo in maschera*; el prelude, coro é introducción de *La Fidinza*; coro y rondó de *La Ceneréntola*; escena y terceto de *I due Foscari*; y el aria bufa de *D. Checo*, cantada por un aficionado.

Segun «El Bien Público» de ayer, el cupo definitivo de los mozos que corresponden á los pueblos de esta isla de la actual quinta extraordinaria, segun el nuevo repartimiento acordado por la Diputación Provincial, arregladamente á la circular del día 30, es el siguiente:

Mahon	110
Ciudadela	47
Alayor	39
Mercadal	18
Villa-Carlos	9
Ferrerías	5

De manera que han salido beneficiados:

Mahon en 1 mozo del cupo de 111 que últimamente publicamos.
Mercadal en 4 mozos.
Ferrerías en 3.
Saliendo perjudicados:
Ciudadela en 3 mozos mas de los 44 que tenia señalados.
Alayor en 9 sobre los 30 que le habian correspondido.

Crónica Religiosa.

Santo de hoy.

San Anastasio martir y Sta. Regina virgen y mártir.

Santo de mañana.

* La Natividad de Ntra. Señora.

Observaciones Astronómicas de mañana.

SOL.—Sale á las 5 h. 34 m.—Pónese á las 6 h. 21 m.

LUNA.—Sale á las 2 h. 17 m. m.—Pónese á las 5 h. 30 m. t.

Movimiento del Puerto.

Entrados en cuarentena el 3 setiembre.
De Laguna de Términos en 77 días, pol. esp. **Providencia**, de 120 ts., cap. D. Jaime Barrau, con 9 trip., y palo campeche, para Barcelona.—7 días cuarentena.

Idem 4.

De Guina y Alicante en 78 días, pol. gol. esp. **Rosa**, de 97 ts., cap. D. Cipriano Sanjuan, con 9 trip., cacao y algodón, para Barcelona.—10 ds. c.

De Mayaguez, en 59 días, pol. gol. esp. **Anita**, de 87 ts., cap. D. Cosme Bauzá, con 10 trip., 1 pas., café, cueros y otros, para Barcelona.—7 ds. c.

Id. el 5.

De Laguna de Términos en 78 días, pol. gol. esp. **Jóven Francisca**, de 126 ts., cap. D. Isan Astol, con 10 trip., 1 pas., cueros, cacao y otros, para Barcelona.—7 ds. c.

De Mayaguez en 59 días, berg. esp. **Pirro**, de 162 ts., cap. D. Angel Gonzalez, con 9 trip., cacao y madera, para Barcelona.—7 ds. c.

Sorteo 36.—A continuación publicamos la lista de los números premiados de la lotería del Establecimiento de Misericordia de esta ciudad, correspondientes al citado sorteo.

Suertes	Pesetas	Suertes	Pesetas
75	10	2115	15
87	10	2160	15
293	10	2192	15
346	100	2403	10
396	10	2421	10
474	10	2467	30
523	10	2475	30
552	10	2533	15
786	15	2538	10
795	10	2562	10
830	10	2884	10
869	15	2917	30
987	50	2932	50
1092	10	3151	10
1487	30	3217	15
1611	100	3258	10
1667	10	3299	15
1909	500	3916	10
1952	30	3918	15
		3938	15
2061	10		

COMPANIA ITALO-PLATENSE

DE GRANDES VAPORES MODERNOS
PARA MONTEVIDEO Y BUENOS AIRES.

SERVICIO MENSUAL.

Saldrá del puerto de Barcelona el día 12 del actual el magnífico vapor de 3000 toneladas, de rapidez y seguridad probadas, y servicio inmejorable, empleando solamente 24 á 25 días de travesía.

Admite pasajeros en 1.º, 2.º y 3.º clase.

Los de 3.º serán alojados en vasta cámara debajo de cubierta, siendo de cargo del vapor el colchon, cabecera y manta. Las señoras en 3.º clase tendrán cámara separada.

Carne y pan fresco todo el viaje y vino de mesa.

Nota.—Siendo estos los únicos vapores argentinos que hacen la carrera entre el Mediterráneo y el Plata, han sido ya distinguidos por aquel Gobierno, y en su consecuencia puede ofrecer la Compañía á los señores pasajeros de 3.º clase su desembarque y el de sus equipajes gratis en llegando á Buenos Aires y á los que lo soliciten á su llegada á dicho punto se les dará gratis durante ocho días casa y comida mientras tanto puedan comodamente encontrar trabajo, y aquellos que carezcan de relaciones, la compañía les presentará á las oficinas establecidas, por medio de las cuales se obtiene pronta colocación sin que por ello se les cobre nada absolutamente.

Se despacha por sus consignatarios Sres. Nicolau hermanos, porticos Xifré, 10, bajos, Barcelona.

4a6s

Mahon, 1874.—Tip. de B. Fábregues. Castillo, 58.

ANUNCIOS.

EN VENTA

Lo está una casa de la calle de Gracia n.º 34, una porción de tierra, y la noria llamada Frajinal. En esta imprenta in formarán.

EMPRESTITO DE 175 MILLONES. TERCER PLAZO.

D. Bartolomé Escudero, Rosario 19, lo cobra mediante el descuento del 22 por ciento para el contribuyente sobre la parte abonable en papel.

Para vender.

Una casa en Villa-Carlos, calle del Castillo n.º 19.

También lo está un solar (trast) en el mismo pueblo, calle del Puerto, y una Cueva situada en Cala Fons.

Informarán en la calle de Mahon, número 19. 3

CHOCOLATES DE LAS FAMILIAS.

De la muy acreditada fábrica Compañía Colonial de Madrid, PREMIADA CON QUINCE MEDALLAS.

En la confitería LA PALMA, calle Adnover n.º 17, se acaba de recibir un gran surtido de dichos CHOCOLATES. Incluso en ellos el premiado por SU SANTIDAD PIO IX y el muy fino CHOCOLATE ATEMPERANTE, muy especial para tomar la HOMEOPATIA, para los temperamentos delicados y para viaje: ofrece además la ventaja de poderse gastar crudo, siendo así, aun mas agradable al paladar.

También se acaban de recibir Paquetes de NAPOLITANOS de varias clases, TAPIOCA y SAGU de las Indias, y los muy excelentes CAFES TOSTADOS SIN EVAPORACION AROMA reconcentrados y á precios sumamente ventajosos al comprador.

En dicha confitería se encontrarán frescos CABELLOS DE ANGEL, á 30 céntimos la libra.

ARANJAT á 24 céntimos idem y GASEOSAS EN POLVO á 20 céntimos docena.

En la imprenta de este periódico se venden Fes de Vida y Manifiestos de Nacimiento, al mismo precio de un cuartillo de real el ejemplar.